

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra . . . 1 kor . . . Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Kossuth a békéről.

Fejérváry földozza a programot.

### Megkergetett főispán.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 28.

A béke szele mindegyre jobban érezhető és hogy a békés kibontakozáshoz közel állunk, igazolja az a kirohanás, a melyet a néppárti lapok intéznek a koalíció ellen. Ezek az újságok a saját fészüket támadják s nem számolnak azzal a körülménnyel, hogy ugyanabban a koalícióban az ő pártvezérek is benn vannak. a kik a békét óhajtják.

De hát hiszen nem a néppárti újságok kirohanásain akad meg a békeakció. Az meg lesz, az ordítózások közepett is. A fő az, hogy az akció igen szépen halad előre és nagy a reménység arra, hogyha nem is január elejére, de a hó folyamán okvetlen helyre áll a törvényes rend. Az újévi üdvözlésekben a vezető politikuskok mindenesetre kifognak térni a béke akció állására, a miből következtetni lehet mindazokra az akadá-

lyokra, a melyek a megvalósulás elé gördültek eddig.

Mai értesüléseink a következők: Lukács László a mai nap folyamán felkereste gróf Andrássy Gyulát, hogy vele is beszélgesse a békéről. a melynek szekere ugyancsak halad előre. Hogy mennyi reménységgel tekinthetni a sikerére, arra jellemző nyilatkozatot tesz Kossuth Ferencz, a ki egy ma reggel megjelent cikkében ezeket írja:

Hazánk sorsa felett tehát e tekintben nincs okunk most aggódni, de igenis van okunk csodálkozni agg királyunk elhatározásán, kinek előszeretete a hadsereg iránt ismeretes. Csodálkozunk, hogy ő inkább az összes hadsereg 43 százalékanak valóságos elzüllesztését eltilti, mintsem hogy engedne a magyar nemzetnek, a mely szívesen áldozna a hadseregére mindent, ha ez nemzetivé lehetne.

Mivel pedig Kossuth tudvalevőleg tegnap hosszasan tanácskozott Lukács Lászlóval, aki kellőképpen informálva van a királynak a legújabb időben vallott felfogásról is, nagyon is illanó az az alap, melyre a válság megoldását építeni akarják.

Érdekes különben, hogy a koalíció vezére mai cikkében konstatálja, hogy „nagyon csodálatos hírek járnak arról a szerepről, melyet a kormány egy általános sztrájk előkészítésével állítólag játszik“.

### A kormány b. u. é. k.

Hir szerint Fejérváry Géza báró miniszterelnök vasárnap, esetleg már szombaton Bécsbe megy, hogy a kormány nevében köszöntse az uralkodót az újév fordulója alkalmából. Politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy a miniszterelnök már az uralkodó elé terjesztheti azt a programot, amelynek alapján a koalíció vállalja a kormányzást.

### Megkergetett főispán.

Selmeczbányán, — mint onnan jelentik csunyán járt az új megyefőnök. Szabó Mihály főispán, akinek Selmeczbányán nem adtak szállást, Ujbányára ment szállásra. Ujbányán betörték kocsija ablakát, Hegybányáig 3 torlasz állta útját, fák, kőrákás elhánnyatván, 200 főiskolai ifju Kossuth nótája mellett vágató kocsiját, az ifjak gazember kiáltással hazaáruló szavak-

## A ravasz anyóka.

Irta: Hjalmar Höglund.

Svedsen Péter édes anyja mindig az élet szomorú oldalát tekintette és mindig elégedetlen volt, ha legalább napjában egyszer nem panaszkodhatott a sok nyomorúságról és a földi lét szerencsétlenségéről. Isten óvjon! Isten vigasztaljon meg! Ezzel végezte rendszeresen a siránkozásait. Azután nagyot sóhajtott.

Az udvaruk nagy volt és jó módban éltek. Ezt elismerte és ilyenkor elégedetten mosolygott. De ez csak addig tartott, a mig egyedül volt. Mihelyt valakivel összetalálkozott és a száját kinyitotta, fölhangzott az örökös sirása.

Egyik szép hétfői reggelen elment hozzá Brigitta anyja és ez a látogatás már jelentett valamit. A kávét már megitták, az összes helyi újdonságokat már letárgyalták és Svedsen anyó egyre ismételtette: Az Isten óvjon! Isten vigasztaljon! Sóhajtott, nyögött és Brigitta anyja emiatt készülődött is a távozásra. De maradt és ennek jelentősége volt.

— A fiad tegnap ismét nálunk járt! — kezdte a beszédet Brigitta anyja.

— Mit jelentsen ez? — gondolta magában az anyó, de hallgatott erről és így szólt:

— Ugy? Az utóbbi időben gyakran volt nálatok. Tetszik neki a házatok.

— Igen.

Kis szünet állott be, azután Brigitta anyja így szólt:

— A ti házatok elég nagy és tehermentes. Miután Brigitta és ő szeretik egymást, szeretném tehát hallani tőled, hogyan vélekedel erről.

Svedsen Péter anyja az örömdetes meglepetésről majdnem esjtette a tálczá, de elpástaolta gyorsan az izgatottságát és nyugodt maradt.

— Miért mondjak nem-et, ha szereti? De még sem oly könnyű — és mélyen föl-sóhajtott.

Brigitta apja a vidék leggazdagabb paraszta volt. Svedsen anyja tehát ez ellen nem élhetett kifogással; de nem mutatta, hogy meglegedett volna. Pedig ő biztatta a fiát, hogy járjon el Brigittához.

— Látod — mondotta Brigitta anyja — a mi udvarunk nagy és jó pénzt hoz; a ti udvartok is jó és e kettő együtt a leg-szebb birtok lesz az egész vidéken.

— Igaz, igaz — válaszolta az anyó — de bennünket nem lehet csak úgy kidobni innen. Meg nem vagyunk olyan öregek.

Déliidőre hazaért Svedsen Péter. Ebéd után pipára gyújtott, azután a feleségére pillantott, aki a tűzhely körül volt elfoglalva.

— Öregem, — szólt — ma reggel eladtam az erdő-parcellát.

— Elment a jó dolgod, ember, hogy eladtad? ijedezett az anyó. Pedig azelőtt gyakran biztatta, hogy adja el. A gazdasághoz nem értett, de a piros és kék bankókat kedvelte, hát még a csengő aranyakat!

— Mennyit kapsz érte?

— En huszonöt ezer koronát kértem és a részvénytársaság tizenöt ezer koronát ígért. Végre is megegyeztünk huszezer koronában.

— Ő megint nem voltál kitarító! Engedtél a rabeszelésnek — siránkozott az anyó, bár sohasem hitte, hogy ilyen magas arban fogják eladni. — Ötezer korona nem játszik szerepet! Ily nagy társaságnal. Nálunk azonban igen. Ő ilyen a világ. Isten óvjon! Isten tartson meg!

— Elég már, öregem, — felelte boszusan a paraszt és fölemelkedett. — Jó üzletet csináltam. Hiszen nem sok hasznát vehettük az erdőnek . . .

# Sirolin

Emeli az érvényt és a testiényt, megszűnteti a köhögést, vándéket, éjjeli izsádat.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

# „Roche“

Kapható orvosai rendeléseire a gyógyszertárban. — Ára ötszáz forint 4 — koron.

kal kísérték. Hegybányán ezernyi tömeg csatlakozott hozzájuk, mely a huszárság rohamának se engedett.

Hegybányán a főispán szállásának egyetlen ép ablaka sincs. Holnap lesz az installáció.

## Kir. ügyészből főispán.

Várady Sándor Hajdumegye főispánja.

### Kristóffy kísérletéről.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 29.

Hetek óta tart már a kombináció, hogy Hajdúvármegye és Debreczen város főispáni székébe kit ültet bele a belügyminiszter. A fővárosi újságok Kristóffy összes barátait és ismerőseit jelölték már erre az állásra, a kinevezés azonban még mindig késett.

A jelöltek száma már a tucaton is túl van, de azért még mindig érkeznek a kombináció hírei. Azok, a kiket eddig Hajdumegye és Debreczen város élére főispánokul emlegettek, nem igen dicsekedhettek azzal, hogy a rokonszenv mellettük van. Sőt inkább a közhangulat ellenük irányult. Ezekből a találgatásokból és a személyekből azt a következtetést lehetett levonni, hogy Kristóffynak elszánt emberre van szüksége, a ki mindennel és mindenkiel örökre leszámolt.

Egy kevés idő óta elhallgattak a főispáni kinevezésről szóló híradások. Ez arra engedett következtetni, hogy Kristóffy titkos ügynökei, a kik Debreczenben is elég szép számmal vannak, tanulmányozzák a hangulatot, fürkészik a helyzetet és hiven referálnak megbízójuknak minden mozzanatról. A jelentéssel és puhatolódzással, úgy látszik, a politikai vigéczek már készen vannak s ennek lehet betudni azt, hogy a fővárosi lapok mai száma a Hajdumegye

és debreczeni főispánságról az első kommunikét közlik.

A hír szerint az új főispán dr. Várady Sándor a nem rég Szatmárról idehelyezett kir. ügyész volna.

Ezen a jelentésen nem lehet olyan gyorsan átsiklani, mint a többi jelölteken, mert Várady Sándor kir. ügyésznek Debreczenbe való áthelyezése olyan körülmények között történt, a melyből arra lehet következtetni, hogy a kormány számít rá és szolgálataira.

Várady Sándor főispánsága iránt érdeklődtünk és jó helyről olyan értesüléseket kaptunk, a melyek arra vallanak, hogy Várady főispánsága fölötté komoly dolog.

A debreczeni kir. ügyész ugyan nem nyilatkozott főispánsága ügyében, annyit azonban mégis elárult, hogy lehetségesnek tartja a kormány ilyenemű szándékát.

Tájékozásul arról tett említést végül, hogy az ő személyét érintő kombinációkat oda lehet vissza vezetni, hogy Kristóffy legutóbb volt Szatmáron főispán, ő pedig ott kir. ügyész s így közelebbről ismert embereket szeretik emlegetni bizalmasabb állásra.

Kristóffyval Várady — mint mondotta — azóta nem beszélt, amióta belügyminiszter lett.

— A fővárosi lapokra ne adjanak semmit, ennyi az egész, folytatta tovább a kir. ügyész a mondani valóját. Figyeljük éberem az eseményeket s majd meglátjuk, hogy mi lesz.

Várady Sándor kitérő és burkolt válaszaiból csupán azt lehet megállapítani, hogy a fővárosi lapok hírei nem minden alap nélkül valók és épen ezért figyelni fogjuk az eseményeket még pedig — a hogy a kir. ügyész ur mondotta, éber figyelemmel.

— Ó, de az idő, amit elrabolnak tőlem. De ha a költségeinket megtérítik, — na, nem mondom ellent. Hiszen szívesen segíték az embertársaimon, ha nem kívánják — ingyen.

Vacsora után a paraszt meglegedetten gyújtott pipára.

— Ma jó napunk volt. A fiunkból vőlegény lett, az erdői jó pénzért adtam el és szép nyereségünk lesz ezeken a nyári lakókon is.

És Svendsen anyó szintén boldog volt, mert egész életén keresztül még soha sem volt olyan napja, hogy ravaszágával ne szerzett volna kamatokat. Csakhogy ő mindig elrejtette az örömét és egyre siránkozott.

— A fiunkat elrabolták, az erdő elvezett, nem vagyunk többé urak a házunkban. Idegenek jönnek ide és parancsolni fognak nekünk.

A hangja elakadt. És sirt, mint rendszeren. De nagyon csalódnak, akik azt hiszik, hogy ezek a fájdalom könyei voltak. Ó, nem. Anyóka ravasz. És csak örömeiben, boldogságában sirt . . .

Este az öreg Svendsen a jegyző kíséretében ment haza. Szokatlan látogató volt ebben a háznál.

— Jó estét! — köszönt a hivatalnok. — Egy levél miatt keresem föl magukat. Egy ismerős család bizott meg azzal, hogy szerezzek nekik nyári lakást és mivel maguknál található a legszebb, idejöttem megkérdezni, elfogadnak-e nyári lakókat?

Ez az ajánlat tetszett Svendsen anyónak. Gyorsan kiszámította, hogy mennyi haszna volna ebből. Mennyit nyerne a házbéren? Mennyit számítson föl a tejért, húsról és a főzelekről? És örült a szíve, hogy kirakhatja majd az ezüst dolgait és meg fogják csodálni és Brigitta anyja irigykedni fog sikereire. De nem azt válaszolta amit gondolt.

— Ó, az Isten vigasztaljon, a legjobb akaratom mellett sem lehet. Ilyen finom emberek számára nem vagyunk berendezve. És a sok kár, a nagy fölfordulás! A nagy fáradságért sincs köszönet és — hát mit lehet nyerni a nyári lakókon?

A jegyző nem ismerte a ravasz anyókat és így válaszolt:

— Otobaság! Maguknál elég finom az élet és az uraság jól fizet.

## Viharos városi közgyűlés.

### Erdekes kijelentés.

#### Boldog új esztendő.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 28.

Nem szerepelt politika a mai városi közgyűlés tárgysorozatán, mégis érdekes volt a városatyák összejövetele. Érdekességet adott annak Márk Endre egy kijelentése, hogy a Hatvan, Kossuth, Piac- és Péterfi-utcai választásokat megfelelőbbé teszi. Hát persze ehhez joga van, csak az a kérdés, hogy a felelősségnek lesz-e eredménye? A kijelentés azért keltett meglepetést, mert az új párt paktumot kötött a választásokra, s ezt a paktumot a függetlenségi párt respektálja is. Hogy egy esetleges választás alkalmával több újpárti bizottsági tag jutna-e be a közgyűlési terembe, az bizonytalan. Ezt vitatták, e felett disputáltak tegnap a társalgó teremben, s a hangulat meglehetősen izgatott volt.

A másik harc a főispán gyakorolható jogai körül támadt. Ez is igen érdekes és tanuságos volt.

Öt óra tájban azonban minden szenvedelemnek vége lett. Kovács József polgármester boldog újévet kívánt a bizottsági tagoknak — és ezzel a közgyűlés befejezését nyarta.

A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Kovács József polgármester üdvözli a bizottsági tagokat s miután a főispán újabban akadályozva van, ő rá esik az elnöklés joga. A közgyűlést megnyitja.

A közgyűlés ezután a polgármester jelentését tudomásul vette.

#### Miniszeri leiratok.

Tóbi Elek aljegyző a közkórházi alapszabályok módosításáról tett jelentést. A miniszter rendelte el a módosítást, a melyet a tanács eszközölt.

Majd tudomásul vették a kereskedelmi miniszternek azon leiratát, amely a város belterületén levő közutak forgalmi biztonságáról és a műtárgyak megvédéséről szól.

Úgyancsak tudomásul szolgált a közegetvám szedési jog engedély okiratainak kihirdetésére és életbeléptetésére vonatkozó javaslat.

#### Névszerinti szavazások.

A közgyűlés ezután névszerinti szavazást ejtett meg a József kir. herceg-utcai 67. sorszámú házra másodizben, a Kecskés Sandorné telkére szintén másodizben, a honvédegyalozás részére szükséges 826 □ öl lőcsa kerti földre nézve harmadszor. A másodizben tartott névszerinti szavazások, miután a bizottsági tagok az abszolút többségnek megfelelően nem voltak jelen, — eredményre nem vezetett.

Kónya Lajos és neje csapó-kerti ingatlanainak utca nyitása céljaira való megvétele ügyében a tanács jelentést tett a közgyűlésnek. A jog és pénzügyi bizottság is foglalkozott a kérdéssel és javaslatot tett, hogy a város 8000 koronáért vegye meg. A vételért a csapó-kerti birtoktulajdonosok terhére megállapítja.

Márk Endre kijelenti, hogy itt ingatlan szerzésről van szó. Azt kell eldönteni, hogy szavazás alá bocsássák-e.

Csóka tanácsnok: Itt nem ingatlan szerzésről van szó, mert olyan területet vesz

meg, a melyet utozza megnyitásra fognak felhasználni. A közgyűlés a megvételt iktározta.

Csontos testvérek debreczeni lakosok kérvényt adtak be a városhoz, hogy gyártelep czéljaira az Ispotály lapon telket engedjen át.

K. Tóth Kálmán veszélyesnek látja az ipartelep létesítését, mert iskola és templom is van a közelben.

A tanács javaslata az volt, hogy az Ispotály lapon pusztán házastelkek szakíthatók ki és nyilvános árverésen adhatók el a szabályrendelet értelmében. A közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését.

#### Választások.

A közigazgatási bizottságba 5 kilépő tag helyét töltötték be választás útján. A bizottsági tagok két helyen szavaztak. A—L. betűig a nagy teremben. Ennek a szavazatszedő bizottságnak Dicsőfi József lelkész volt az elnöke, az L. betűtől végig a könyvtár szobában Ott a szavazatokat Somogyi Pál elnöklete alatt szedték.

A bizottságból kilépő öt tag, névszerint Márk Endre, Pálfi Gábor, dr. Fejér Ferencz, Szilágyi Imre és Szabó Kálmán helyett megválasztották ismét, Fejér Ferencz, Kiss Albert, Szabó Kálmán, Pálfi Gábor, Somogyi Pál.

Az állandó bíráló választmány tagjaiul megválasztották: Juhász Ignác, Márton Imre, Komlóssy Arthur, dr. Bacsó Dezső, dr. Tüdős János.

Számonkérőszéki tagok lettek: Komlóssy Dezső, Juhász Ignác,

Az igazoló választmány tagjai sorába beválasztották Nagy Zsigmondot, K. Tóth Sámuel, Sinka Sándort.

Márk Endre: Nem lehet panasz, hogy vele a bizottság ne rendelkezett volna. Most azonban le kell tennie arról, hogy ő bizottságokban helyet betöltött. Nem lehet bírósági panaszos egy személyben. A legutóbb lefolyt választásokon észlelt szabálytalanságok miatt megfelelőbbé teszi a választásokat.

Megfelelőbbé teszi a Hatvan utcát, megfelelőbbé teszi a választó kerületet is, a melyben öt választottát meg. Nem kívánhatja tehát senki, hogy a mikor ő egyszer mind vádló, hát bírósági is legyen. Az igazoló választmányi tagságot tehát nem fogadja el!

Juhász Ignác arra kérte Márk Endrét, hogy fogadja el a bizottsági tagságot, hiszen azért megteheti kifogásait a bizottság ülésén.

Márk Endre kijelenti, hogy megmarad eredeti elhatározása mellett.

Igy lett azután megválasztva Márk Endre helyett Kocsár Gábor dr. igazoló választmányi tagul.

Ezzel az ügy nem lett azonnal elintézve, mert a polgármester egyik erre az ügyre vonatkozó kijelentése vihart kavart fel.

#### Egy kis vihar.

Kovács József polgármester. Miután az igazoló választmány és az állandó bíráló választmányba a főispán is nevez ki tagokat, indítványozza, hogy a közgyűlés keresse meg a főispánt a tagok kinevezésére. (Nagy zaj. Ki a főispán, hol a főispán?)

Márk Endre. Mi történik akkor tisztel polgármester ur, ha a főispán nem nevez ki a bizottsági tagokat?

Kovács József: Az az ő dolga. (Nagy zaj.)

Márk Endre: Dehogyan is az ő dolga. A közigazgatásnak apró személyi dolgok miatt talán még sem volna helyes dolog fennakadni.

Juhász Ignác igen talpraesett beszédben azt fejtegeti, hogy a közgyűlésnek semmit köze a főispánhoz. Érintkezék vele a polgármester személyesen.

A közgyűlés Simonffy Imre felszólalása után Juhász Ignác indítványa értelmében határozott, s kimondotta, hogy az érintkezéssel a polgármestert bizza meg.

#### A kifogásolt zárszámadás.

Ismeretes dolog, hogy a város házipénztárának 1903 ik évi zárszámadására a belügyminiszter kifogásokat tett. Vecsey Imre főjegyző ismertette a kifogásokat egyben Roncsik Lajos fő árnvevőnek a kifogásokra tett megjegyzéseit. A törvényhatósági bizottság elfogadta az előterjesztett magyarázatokat, s végül is úgy döntött, hogy az így helyesbített zárszámadást jóváhagyás végett fel fogja terjeszteni a belügyminiszterhez.

#### Apróbb ügyek.

A városi tanács megbizta a főmérnöki hivatalt, hogy a katonai elszállásolási helyiségről, a mely állandó legyen, gondoskodjék. A mérnöki hivatal el is készítette a terveket de ezt kifogásolta a 7-ik hadtest parancsnoksága. Most a mérnöki hivatal azt kéri, hogy 1905 májusig adassék haladék neki a tervek elkészítésére. A közgyűlés ezt az idő haladékot megadta.

Megengedte a közgyűlés, hogy Zoltay Lajos egy évig a muzeum őre legyen mosteni állásának megtartásával.

Községi kötelekbe való felvételek, s néhány apróbb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

## Szerelemből a halálba.

### Gyufaoldatot ivott.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 28.

Az öngyilkosok névsora ismét növekedett eggyel. Megakart válni életétől egy egyszerű szoboszlai paraszt leány, aki betegeskedése miatt kétségbeesett és attól félt, hogy ideálja el fog fordulni tőle. Az öngyilkosságról a következőket jelenti tudósítónk:

Csató Juliánna tegnap Hajduszo boszlón három csomag gyufát feloldott és azt megitta. Görcsökben feködve találták meg a konyhában s már jóformán alig volt benne élet. A gyors orvosi segítség azonban visszahozta eszméletét. Dr. Téchy József Hajduszoszló város főorvosa részeseítette első segélyben és elrendelte a debreczeni közkórházba való beszállítását.

Az öngyilkos leány szegény elhagyott árva volt, a sors arra kényszerítette, hogy cselédnek álljon be. A nehéz étellel — az egykor jobb életet látott leány, sehogyan sem tudott megbarátkozni. Fájdalmat okozott egyre súlyosbodo betegsége is és az, hogy kedvese is elhagyta. Rossz barátnői bebeszéltek neki, hogy azért fordult el jegyese tőle, mert beteg és mert cselédnek állott. Ez volt tehát, ami fájt neki, az emiatt érzett megvetést nem tudta elviselni. — Elhatározta tehát, hogy megmérgezi magát. Ezt tegnap végre is hajtotta. Most a debreczeni közkórház belgyógyászati osztályán várja sorsának jobbrafordulását.

## Vér a szabadságért.

A színház, mint forradalom tanya.

### Oroszország nagy drámája.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 28.

Az egész művelt világ óriási érdeklődéssel kíséri azt a véres küzdelmet, a mely ismét füstölgő romokká tette az orosz városokat, s a mely küzdelem a maga fenséges voltával megfogja az emberek lelkét. Ezekről tudósítónk a következőket táviratozza.

London, december 28. A „Times“ pétervári levelezője jelenti: Az általános helyzet Moszkvában a javulásnak semmi jelét sem mutatja. A forradalmat eddig, bármily erővel eszközöket is alkalmaztak ellene, nem sikerült elnyomni. A torlaszokon folyó harcokban a nők is tényleg részt vesznek. A forradalmárok megszállva tartják a kazáni vonalat és immár a moszkvai vasutat is elfoglalással fenyegetik. Tver állítólag már a forradalmárok kezében van. A vasuti szolgálat Pétervárról föl van függesztve. A táviró hallgat.

Moszkva december 28. Az általános sztrájk itt teljes. A boltok és üzletek a forradalmi bizottság parancsa folytán zárva vannak. A villamos művek nem működnek és a vasuti forgalom be van szüntetve. A forradalmárok kísérletet tettek, hogy a fő-kormányzót elfogják. Ez azonban nem sikerült. Miközben a forradalmárok a kormányzói palotát megostromolták, az annak udvarán felállított kőzokokat és a tüzéséget műveleteiben tüskédrot sövények akadályozták.

Ugyanazon az éjszakán a munkások a Friedler-féle iskolában gyűlést tartottak. A rendőrség megjelent és felszólította a felkelőket, hogy a fegyvereket adják ki. A mikor ezt megtagadták, katonaságot hírtak, mely a házat körülvette és tüzéséggel vonult fel, mely a házat ágyukkal bombázta. A tüzéséggel tízenegyszer lőtt, mire a munkások a fegyvereket kiszolgáltattva megadták magukat. A házból azután egész éjen át hordták ki a holttesteket. A hangulat lázas. A forradalmi munkáslapon kívül, melyet mindennap más, a forradalmárok által bevett nyomdában nyomnak, egy napilap sem jelenik meg.

Berlin, decz. 28. Moszkvából jelentik: A forradalmi végrehajtóbizottság főhadiszállása a Népszínházban van, amelyeknek bejáróit hatalmas barikádokkal elszéncolták. Hír szerint több ezred átpártolt a felkelőkhez, a kik az ellenük harcoló tüzérektől 3 ágyut elvettek.

Odessa, decz. 28. Egész Kaukázusban kiűtött a forradalom és a csapatok megtagadták az engedelmességet. Legközelebb Pétervárott is megkezdődik a fegyveres sztrájk.

Berlin, decz. 28. Karkov a forradalmárok kezében van, a végrehajtó hatalmat is azok gyakorolják.

## Vármegyénk és vidéke.

Tisztújítások a megyében. Hajdúvármegye közégekiben vígan folyik a korteskedés a község tisztviselőinek megválasztása körül. Tegnap Sámsonban választották. A választás következő eredménynyel folyt le: Bíró lett: Bíró Gábor, törvénybíró Varga László, pénztáros Budaházy Lajos, közgyám Magyar István, gazda Farkas Gábor, esküdtek Vezendi János, F. Szabó István és Farkas Lajos. Vámospércsen ma, Egyeken pedig holnap választanak.

**Két medve egy lövésre.** Nagyszében írják: Spiesz Agoston kapitány, a híres medvevadász, a napokban Nagyszében környékén vadászott. Páratlan vadásszerencse érte, amennyiben kétszövé fegyverével egy lövésre két medvét tálalt. A medvék véletlenül kerültek a bátor vadász utjába. A nőstény különösen erős volt. Ez a kettős eredmény még nem igen fordult elő a vadászat történetében.

## Színház.

### Heti műsor.

Péntek Miss Chipp. Énekvigj. (A)  
Szombaton Dalma. Dráma. (B)

**Szenes legény, szenes leány.** Zilahy Zilapné Singhoffer Vilma hosszas betegsége után tegnap este lépett először a közönség elé, a mely teljes reverenciával viseltetik előkelő művészetével szemben. A közönség ennek különben a művésznő első fellépése alkalmából trappáns módon adott kifejezést. A mi virágot termeltek az üvegházak, azt mind letarolták és esokorba kötve odanyújtották a bájos szenes lánynak. Ezüst koszoru babérszöru, élővirágok adtak szint a színpadnak, s percekig tartó taps ünnepelte a kiváló divát. Konstatálnunk kell, hogy Zilap hynét a nagy szeretet értékes megnyilatkozása nagyon meghatotta. A mikor azonban a karmester intett, leküzdötte elfogódását — és olyan csapongó jókedvvel, olyan temperamentummal játszott, hogy azonnal magával ragadta a közönséget. Hangja üdén, tisztán csengett, mint betegsége előtt, szíval a maga kedves mivoltában ünnepelte tegnap Zilahy G. uánét. Mellette mint mindig kitűnő volt Ternyey és Polgár, ugy-szintén Békés Gyula.

A szenes legény és szenes leány után ott láttuk a nagy Zilapht a színpadon. Berczik Bálkirálynőjének Fodor Taszilóját játszotta el azzal az édes, utánozhatatlan bonhomióval, a mely egyedül neki a tulajdona a magyar színpadon. A közönség tüntető melegen tapsolt a tökéletes művészetnek, a maga igazi valóságában mutatkozó Zsilapnak. A kedves kis vigjáték többi szerepei is kitűnő kézben voltak. Arday Ida pompás, finom mama volt. Szabó Irma kedvesen játszotta a petrezselymet áruló kis leányt. Ternyey Lajos elegáns szerelmes volt, s a hangot is kitűnően eltalálta. A fiatalok közül Koador Ernő, Déry Alfréd (kacagató figura), Sarkady Vilmos, Szabó Gyula egyaránt jeleskedtek. Vadász szerepét Békés kedvesebben mondotta volna el — ezzel azonban nem mondjuk azt, hogy Vadász nem állotta meg helyét. Közönség — zsufolásig. Hába, Zilap egészen jól csinálja a dolgát.

(s. b.)

**Érdekes reprizek.** Zilahy Zilapné felgyógyulásával egész esomó új énekes darab, melyeket betegsége miatt pihentetni kellett, fog most újból a műsoron szerepelni. Ezek közt első helyen állanak Hoffmann meséi Lisistrata, Faust. A jövő héten sorra kerül Milöcker nagyszabásu operettje is a Királyfogás, a főszerepben Föthy Fridával.

**Fehér Anna.** A színház igazgatósága megszerezte előadásra Gardonyi Gézának Fehér Anna című 3 felvonásos színművét. Egyszerű falusi belyár történet, melyet Gardonyi Géza ragyogó tolla tesz széppé, vonzóvá s a magyar színműirodalom becsévé. Az ujdonság már a jövő hét folyamán bemutatásra kerül.

## Az új főispánt kinevezték.

**Kovács Gusztáv az új méltóságos ur.**

**Debreczen nagy események előtt.**

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, decz. 28.

Napok óta a levegőben függött már Debreczen és Hajdu vármegye új Bach huszárjának az új főispánnak kinevezése. Különböző kombinációk röpkedtek a levegőben, sőt az összes budapesti lapok tegnapi száma **Várad** debreczeni királyi ügyésznek kinevezéséről adott hírt.

Most már vége a kombinációknak. Kristóffy belügyér a hivatalos lap holnap reggel megjelenő számában közölteti a királyi kéziratot, a mely szerint a király **Kovács Gusztáv királyi tanácsos pénzügyigazgatót Debreczen és Hajdumegye főispánjává kinevezte.**

Megkaptuk hát mi is a saját külön darabontunkat. Szürke név az illető neve. a lateiner osztályból való. Amolyan mindenre kapható szolgalékű férfiú lehet, a ki azért, hogy egy fizetési osztállyal magasabb nyugdíjat kapjon annak idején, hát oda dobta magát a közmegvetésnek. *Mert erre a szomorú szerepre vállalkozott embert itt a magyarság lelkében más mint, megvetés nem fogadhatja.*

A kinevezés köztudomásra jötté után valószínűleg már ma össze fog ülni egy Debreczen város, mint Hajdumegye jóléti bizottsága és intézkedni fog az új „méltóságos ur“ érdem szerint való fogadtatása iránt.

A hivatalos lap különben a kinevezés előtt közli **Domahidy Elemérnek** a főispáni állástól való felmentését. A király a volt főispán működéséért megzavarta a sablanos elismerést.

Az új főispán különben, a mint a hivatalos czimtárból a késő éjszaka folyan sikerült kiböngészünk, budapesti lakos, **Budapestben, a VIII-ik kerületben pénzügyigazgató ranggal királyi adófelügyelő helyettes és egyben királyi tanácsos is.** Nos hát nagyon rossz tanácsot adott magának a királyi tanácsos ur, a mikor erre a hálátlan szerepre vállalkozott. Itt a darabantoknak szemébe néznek ám!

Január elsejétől új előfizetést nyitunk. Helyben egy óra 1 korona. Vidékre egy óra 1 kor. 50 fill. Minden új előfizető **ingyen megkapja** az oly nagy feltűnést keltett gyönyörű szép kiállítású és fényes tartalmu „**Debreczeni Független Ujság Képes Naptárát**“.

Hogy kiki a lap szelleméről és a kitűnő szerkesztéséről meggyőződhesse, **14 napig** bárkinek megkeresésre **mutatvány számokat ingyen küldünk.**

Tisztelettel.

A kiadóhivatal.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőség 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. 4jell 2 ó  
Szerkesztőség 6s kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz

**Érdekes affér a közgyűlésen.**

**Márton Imrécék Márk Endre ellen.**

Közgyűlési tudósításunk bevezető sorai-ban, ott a hol a városi tudósító referál a közügyekről, már érintettük, hogy a függetlenségi párt vezetősége és az új párt vezető emberei között hadüzenet állott be. Ott azonban nem bonczoltuk a hadüzenet okát, sőt azt konstatáltuk, hogy az új pártot egy esetleges városatyá választás alkalmával vereség érhetné. Minthogy azonban a hadüzenet oka igen érdekes és nem mindennapi, elmondjuk itt szép rendben azt, a hogy a következik.

Ugy történt a dolog, hogy a Hatvan-utcai városatyá választásnál **Márk Endre**, az új párt egyik vezető embere nem s függetlenségi, hanem egy olyan listával szavazott, a melyen **Ferenczy Gyula** neve is rajta van. Miután a szavazás „titkos volt“, nagyon természetes, hogy a Márk féle szavazó czédula története napvilágra jött. Mit tesz ilyenkor Márton Imre? Bosszút esküszik, s a bosszút Kiss Albert segédletével végre is hajtja.

A tegnapi közgyűlésen megtörtént aztán az, hogy Márk Endrét a közigazgatási bizottságból, a hol már vagy 15 éve helyet foglal, s a melynek mindig munkás tagja volt, kibuktattak.

Márk Endrének már jó előre tudomása volt erről a machinációról — de méltán keseredhetett el, a mikor a kibuktatás értesítések voltáról meggyőződést szerzett. A szavazatszedő küldöttség előtt meglehetősen salánszal törölte ki ugyanis **Márk Endre** nevét a czivis bizottsági tagok listájáról a Kis Albert érdekszöveget egyik tagja.

Természetes tehát, ha ezután **Márk Endre** is fegyvert fog, s igyekszik visszaverni Mártonék támadását. Ennek pedig az a módja, hogy Márk Endre meg felebbezi az összes választó kerületek választásait, s meg egészen a közigazgatási bíróságig.

Herczeg János bizottsági tag, a ki a klikknek sajnos szintén híve, pedig eléggé értelmes ember, azt jelentette ki erre, hogy a függetlenségi párt kontra felebbezést csinál a Varga utcán. Hát erre csak az a megjegyzésünk, hogy tessék. A közigazgatási bíróság majd dönt ebben a dologban végérvényesen.

— **Személyi hírek.** Altörzsi Sándor m. kir. csendőrezredes Debreczenben időzik. — Dr. Bakonyi Samu tegnap Debreczenbe érkezett. Hortig Sándor miniszteri tanácsos és Ruprecht Kálmán műszaki tanácsos Debreczenben időznek.

— **Hitelesítő közgyűlés.** Ma d. u. 8 órakor a városháza nagytermében **Kovács József** polgármester elnöklésével hitelesítő közgyűlés lesz.

— **A villamos világítás ügye.** A régóta húzódo villamos világítás ügyében Kovács József polgármester úgy döntött, hogy a beérkezett ajánlatokat új év utáni pénteken bontják fel. Az ajánlatok felbontásánál jelen lesz mind a két pályázó czég képviselője. A döntés még januárban meg fog történni és pedig a polgármester terve szerint egy rendkívüli közgyűlésen.

**Hasznos ajándékban**

részestül minden vevő

**Ujévig**

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Debreczen, Piacz-u. 61. az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, **Szent-Anna-utczával szemben.**

**Két medve egy lövésre.** Nagyszébenből írják: Spiesz Ágoston kapitány, a híres medvevadász, a napokban Nagyszében környékén vadászott. Páratlan vadásszerencse érte, amennyiben kétszövű fegyverével egy lövésre két medvét tálalt. A medvék véletlenül kerültek a bátor vadász utjába. A nőstény különösen erős volt. Ez a kettős eredmény még nem igen fordult elő a vadászat történetében.

## Színház.

### Heti műsor.

Péntek Miss Chipp. Énekvigj. (A)  
Szombaton Dalma. Dráma. (B)

**Szenes legény, szenes leány.** Zilahyné Singhoffer Vilma hosszas betegsége után tegnap este lépett először a közönség elé, a mely teljes reverenciával viseltetik előkelő művészetével szemben. A közönség ennek különben a művésznő első fellépése alkalmából trappáns módon adott kifejezést. A mi virágot termeltek az üvegházak, azt mind letarolták és esokorba kötve odanyujtották a bájos szenes lánynak. Ezüst koszoru babékoszoru, élővirágok adtak szint a színpadnak, s percekig tartó taps ünnepelte a kiváló divát. Konstatálnunk kell, hogy Zilahyné a nagy szeretet értékes megnyilatkozása nagyon megalapozta. A mikor azonban a karmester intett, leküzdötte elfogódását — és olyan csapongó jókedvvel, olyan temperamentummal játszott, hogy azonnal magával ragadta a közönséget. Hangja üdén, tisztán csengett, mint betegsége előtt, szával a maga kedves mivótában ünnepeleltük tegnap Zilahy Gulánét. Mellette mint mindig kitűnő volt *Ternyei és Polgár*, ugyszintén *Békés Gyula*.

A szenes legény és szenes leány után ott láttuk a nagy Zilahyt a színpadon. Berczik Bákirálynőjének Fodor Taszilóját játszotta el azzal az édes, utánozhatatlan bonhomióval, a mely egyedül neki a tulajdona a magyar színpadon. A közönség tüntetve melegen tapsolt a tökéletes művészetnek, a maga igazi valóságában mutatkozó Zsűlinek. A kedves kis vigjáték többi szerepei is kiűnő kézben voltak. Arday Ida pompás, finom mama volt. Szabó Irma kedvesen játszotta a petrezselymet áruoló kis leányt. Ternyei Lajos elegáns szerelmes volt, s a hangot is kitűnően eltalálta. A fiatalok közül Kosdor Ernő, Déry Alfréd (kacagató figura), Sarkady Vilmos, Szabó Gyula egyaránt jeleskedtek. Vadász szerepét Békés kedvesebben mondotta volna el — ezzel azonban nem mondjuk azt, hogy Vadász nem állotta meg helyét. Közönség — zenefelőlásig. Hába, Zilahy egészen jól csinálja a dolgát.

(s. b.)

**Érdekes repriszek.** Zilahyné felgyógyulásával egész esomó új énekes darab, melyeket betegsége miatt pihentetni kellett, fog most újból a műsoron szerepelni. Ezek közt első helyen állanak Hoffmann meséi Lisistrata, Faust. A jövő héten sorra kerül Milöcker nagy-zabásu operettje is a Királyfogás, a főszerepben Föthy Fridával.

**Fehér Anna.** A színház igazgatósága megszerezte előadásra Gardonyi Géának Fehér Anna című 3 felvonásos színművét. Egyszerű falusi bejáró történet, melyet Gardonyi Géza ragyogó tolla tesz széppé, vonzóvá s a magyar színművelés becsévé. Az ujdonság már a jövő hét folyamán bemutatásra kerül.

## Az új főispánt kinevezték.

**Kovács Gusztáv az új méltóságos ur.**

**Debreczen nagy események előtt.**

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, dec. 28.

Napok óta a levegőben függött már Debreczen és Hajdu vármegye új Bach huszárjának az új főispánnak kinevezése. Különböző kombinációk röpkedtek a levegőben, sőt az összes budapesti lapok tegnapi száma *Várad* debreczeni királyi ügyésznek kinevezéséről adott hírt.

Most már vége a kombinációknak. Kristóffy belügyér a hivatalos lap holnap reggel megjelenő számában közölteti a királyi kéziratot, a mely szerint a király *Kovács Gusztáv királyi tanácsos pénzügyigazgatót Debreczen és Hajdumegye főispánjává kinevezte.*

Megkaptuk hát mi is a saját külön darabontunkat. Szürke név az illető neve. a lateiner osztályból való. Amolyan mindenre kapható szolgálékü férfiú lehet, a ki azért, hogy egy fizetési osztállyal magasabb nyugdíjat kapjon annak idején, hát oda dobta magát a közmegevetésnek. *Mert erre a szomorú szerepre vállalkozott embert itt a magyarság lelkében más mint, megvetés nem fogadhatja.*

A kinevezés köztudomásra jött után valószínűleg már ma össze fog ülni új Debreczen város, mint Hajdumegye jóléti bizottsága és intézkedni fog az új „méltóságos ur“ érdem szerint való fogadtatása iránt.

A hivatalos lap különben a kinevezés előtt közli *Domahidy Elemérnek* a főispáni állástól való felmentését. A király a volt főispán működéséért megzavarta a sablanos elismerést.

Az új főispán különben, a mint a hivatalos czimtárból a késő éjszaka folyton sikerült kiböngészniünk, budapesti lakos, *Budapestben, a VIII-ik kerületben pénzügyigazgató ranggal királyi adófelügyelő helyettes és egyben királyi tanácsos is.* Nos hát nagyon rossz tanácsot adott magának a királyi tanácsos ur, a mikor erre a hálátlan szerepre vállalkozott. Itt a darabantoknak szemébe néznek ám!

Január elsejétől új előfizetést nyitunk. Helyben egy óra 1 korona. Vidékre egy óra 1 kor. 50 fill. Minden új előfizető **ingyen megkapja** az oly nagy feltűnést keltett gyönyörű szép kiállítású és fényes tartalmú „**Debreczeni Független Ujság Képes Naptárát**“. Hogy kiki a lap szelleméről és a kitűnő szerkesztésről meggyőződhesse, **14 napig** bárkinek megkeresésre **mutatvány számokat ingyen küldünk.**

Tisztelettel.

**A kiadóhivatal.**

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség 16a kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

**Érdekes affér a közgyűlésen.**

**Márton Imrécék Márk Endre ellen.**

Közgyűlési tudósításunk bevezető sorai-ban, ott a hol a városi tudósító referál a közügyekről, már érintettük, hogy a függetlenségi párt vezetősége és az új párt vezetemberei között hadüzenet állott be. Ott azonban nem bonczoltuk a hadüzenet okát, sőt azt konstataáltuk, hogy az új pártot egy esetleges városatyá választás alkalmával vereség érhetné. Minthogy azonban a hadüzenet oka igen érdekes és nem mindennapi, elmondjuk itt szép rendben azt, a hogy a következik.

Ugy történt a dolog, hogy a Hatvan-utcai városatyá választásánál Márk Endre, az új párt egyik vezető embere nem a függetlenségi, hanem egy olyan listával szavazott, a melyen Ferenecz Gyula neve is rajta van. Miután a szavazás „titkos volt“, nagyon természetes, hogy a Márk féle szavazó czédula története napvilágra jött. Mit tesz ilyenkor Márton Imre? Bosszút esküszik, s a bosszút Kiss Albert segédletével végre is hajtja.

A tegnapi közgyűlésen megtörtént aztán az, hogy Márk Endrét a közigazgatási bizottságból, a hol már vagy 15 éve helyet foglal, s a melynek mindig munkás tagja volt, kibuktattak.

Márk Endrének már jó előre tudomása volt erről a machinációról — de méltán keseredhetett el, a mikor a kibuktatás erőszakos voltáról meggyőződést szerzett. A szavazatszedő küldöttség előtt meglehetősen salánszal törölte ki ugyanis Márk Endre nevét a ezivis bizottsági tagok listájáról a Kis Albert érdekszöveket egyik tagja.

Természetes tehát, ha ezután Márk Endre is fegyvert fog, s igyekszik visszaverni Mártonék támadását. Ennek pedig az a módja, hogy Márk Endre meg felebbezi az összes választó kerületek választásait, s megy egészen a közigazgatási bíróságig.

Herczeg János bizottsági tag, a ki a klikknek sajnos szintén híve, pedig eléggé értelmes ember, azt jelentette ki erre, hogy a függetlenségi párt kontra felebbezést csinál a Varga utcán. Hát erre csak az a megjegyzésünk, hogy tessék. A közigazgatási bíróság majd dönt ebben a dologban végérvényesen.

— **Személyi hírek.** Altorjai Sándor

m. kir. csendőrezredes Debreczenben idözik. — Dr. Bakonyi Samu tegnap Debreczenbe érkezett. Hortig Sándor miniszteri tanácsos és Ruprecht Kálmán műszaki tanácsos Debreczenben idöznek.

— **Hitelesítő közgyűlés.** Ma d. u. 3 órakor a városháza nagytermében Kovács József polgármester elnöklésével hitelesítő közgyűlés lesz.

— **A villamos világítás ügye.** A régóta huzódó villamos világítás ügyében Kovács József polgármester úgy döntött, hogy a beérkezett ajánlatokat új év utáni pénteken bontják fel. Az ajánlatok felbontásánál jelen lesz mind a két pályázó cég képviselője. A döntés még januárban meg fog történni és pedig a polgármester terve szerint egy rendkívüli közgyűlésen.

**Hasznos ajándékban**

részesül minden vevő

**Ujévig**

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Debreczen, Piacz-u. 61. az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utczával szemben.

— **Újévi tisztelgések a püspök-nél.** Új esztendő első napján mint rendszeresen felkeresik Kiss Áron püspököt jókívánságokkal. Az idén az egyházközség jókívánságát Dicsőfi József egyházközségi főjegyző, a főiskoláért dr. Ferenczy Gyula akadémiai igazgató, a ref. presbiteriumét Simonffy Imre kir. tanácsos főgondnok fogják tolmácsolni. A püspök a tisztelgőket lakásán fogadja.

— **Vértessy Gyula kitüntetése.** Vértessy Gyula dr. szebenmegyei tanfelügyelőt a ki lapunknak is szokott küldeni magasan szárnyaló verseiből, tegnapelőtt a Petőfi-társaság tagjával választották. Vértessy a legtöbb szavazatot kapott Lampréth Géza dr. után az ajánlottak közül. Egyszerre jutott be e szerint az előkelő irodalmi társaságba Lamperth Gézával és gróf Teleky Sándor-néval akinek Szikra az írói álneve.

— **A Vilmos huszárezred németül leveles.** A magyar parlament sok évi küzdelme után végre is a közös katonai kormány elrendelte, hogy a katonai hatóságok magyar hatóságokhoz kettős nyelven intézzék átiratáikat. A hetes huszárok parancsnoksága azonban úgy látszik megelégedett erről (az abban az időben nemzeti vívmányoknak emlegetett törvényes intézkedésről) és egy kihágási ügyben felvett összes tárgyaírási iratokat csak német nyelven közölte a rendőrséggel. Dr. Boldizsár Kálmán büntügyi osztályfőnök az aktát egyszerűen vissza fogja küldeni a huszárezred parancsnokságának, mert a jelen esetrenek más elintézési módja nincs.

— **Az ev. ref. egyház tanyaeptő-bizottsága** ma délután 5 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében ülést tart. Az ülésen Vecsey Imre főjegyző, mint gazdasági bizottság elnöke elnököl.

— **A lezárt napló.** Tévesen azt irták meg tegnap a debreczeni lapok, hogy Erdélyi Mihály városi hajdu meghalt. Hát az az Erdélyi Mihály, a ki az élők sorából elköltözött, nem városi hajdu, hanem Debreczen városának nyugalmazott gyámpénztárnoka volt. A megboldogult rendkívül érdekes ember számba ment és mindenképen érdemes volt arra, hogy tisztviselő társai szeressék. Már 1840-ben városi tisztviselő volt, s a dicsőséges szabadságharc alatt buzgó katonája volt a magyar nemzet ügyének. Kossuth Lajos kormányzó debreczeni időzése alatt többször tüntette ki megszólításával. Az öreg urnak egyik érdekes specialitása volt, hogy elhunyt tisztviselő társairól naplót vezetett. Az ő könyvében pontosan fel volt jegyezve, hogy 1840 óta mikor halt meg valamelyik tisztviselője a városnak. Most, hogy ő felette zendült meg a temetési zsolozsma, le lehet zárni a fekete naplót. Az érdekes öreg ur életének 85 ik esztendejében elhunyt. Tegnap temették el nagy részvét mellett. Utolsó útján a tanács képviselőiben elkísérte Király Gyula gazdasági tanácsos.

— **Eljegyzés.** Schiffmann Laura Mártonfalva, Orenstein Ignác Hajdu Bagos jegyesek.

— **Dr. Körösi Kálmán gyász.** Dr. Körösi Kálmán nagy és súlyos gyász érte. Édes anyja özvegy Körösi Jánosné meghalt. A halálesetről a család a következő jelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk a legjobb anya, nagyanya, testvér és rekonnak néhai özvegy

Körösi Jánosné született Oláh Máriaé, folyó évi december 28 án, délután fél három órakor életének 60-ik évében, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk hűlt tetemeit december 30 án, szombaton délután három órakor, a Battyányi-utca 5. sz. alatti gyászos háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben helyezték örök nyugalomra. Keit Debreczenben, 1905. december hó 28-án. Gyermekei: Dr. Körösi Kálmán nejével Körösi Idával és Margit, Kálmán, Ida gyermekeik, Körösi Mária férjével Dr. Nagy Kálmánnal és Loránd, Viola, Magda gyermekeik, Dr. Körösi János. Testvére: Oláh Eszter férjével Körösi Sándorral és gyermekeik. Sógornői: Özvegy Oláh Antalné szül. Tóth Rozália fiával, Özvegy Oláh Gyuláné szül. Mihalik Mária gyermekeivel. Hálás kegyelet virasszon hamvai felett! A temetést Kernáts „Kegyelet” tem. int. rendezi.

— **Ipartestületi előljárási ülés.** Az ipartestület előljárási ülésének a jövő héten csütörtökön január hó 4. tarja az ipartestület disztermében. Ez ülésen fog jelentést tenni Zelinger Eda elnök az ipartestület 1905. évi működéséről. Azonkívül több igen fontos, az iparosok érdekét szolgáló ügy kerül tárgyalás alá.

— **A nőegylet szombati táncmulatsága.** A debreczeni jótékony nőegylet szombati mulatságának biztosítására mindent elkövetett a fáradhatlan rendezőség. A program egyik nagyon érdekes száma lesz a hat fiatal urleány tánca. Táncozni fognak, Zador Irén, Komlóssy Rózsa, Péntes Ilonka, Bekéssy Ilonka, Szabó Kata és Kálmánchey Kata. A rendezőség felkéri mindazokat, akik szívesek voltak italokat az ivre jegyezni, méltóztassanak azokat dec. 31 ikán, a mulatság napján, délután 3-5 óra közt a diszterembe küldeni, akik pedig czukrászati czikkeket adtak, kegyeskedjenek az édességeket Riesz Lipót ur czukrászdájába küldeni, hogy azok ugyanezen időben onnan egy csapatban legyenek elszállíthatók. Képsorsjegyek még mindig kaphatók, valamint személyjegyek és gyermekjegyek.

— **Halálozás.** Dr. Némethy Károly belügyminiszteri tanácsost súlyos csapás érte. Anyósa özvegy Osterlamm Károlyné Budapesten meghalt. A megboldogultat tegnap temették el nagy részvét mellett.

— **A tegnapi telolvasó est** a római kath. főgimnáziumban ismét fényesen sikerült. A felolvasó estét *Gavallér Huska* k. a. éneke nyitotta meg, ki *Husz Lajos* az ismert zeneköltő briliáns harmonium kísérete mellett egy „Postorekát” énekelt igen szépen s bensőséggel, méltán kérdelmel az ének után felhangzó zajos tapsot. Majd Dr. *Wolffka Nándor* püspök olvasott fel az ő szívhöz szóló, remek szép előadásával mozaik képeket Jézus születéséről s a karácsonyról. A ragyogó stíl, a magaslatos gondolatokban gazdag, gyönyörű felolvasás mélyen meghatotta a figyelmes hallgatókat, mely zajos tapsokkal jutalmazta a kiváló felolvasót. Utána *Zilahyné*, szintársulatunk becézett kedvence énekelt két gyönyörű dalt, majd *Marekesinek* egy remek olasz dalát oly bravurosan, oly könnyedséggel, oly hűvel és bájjal, mely teljesen méltó volt a nagy művésznő nagy híréhez. Kapott is tapsot olyat, minőt a színházban is ritkán arat. E tapsból részt nyert *Huber Miksa* is, ki igen ügyesen kísért zongorán a jeles művésznőt. *Pirkler Ernő*, kit a közönség már régen s igen féltőn ismer, *Ábrányi Lánccsörgés* című költeményét szavalta el, teljesen érvényre juttatva a költemény összes szépségeit. Szavallata óriási hatást keltett, s meg is kellett programját toldani, amikor *Földes Imre* „Valamikor régen . . .!” című költemé-

nyét adta elő az előbbihez hasonló sikerrel. Utánna *Szenes Jenő*, e genialis hegedűművész adta elő *Raff I. Cavatina* s *Chofia 4. Mazurka* című zeneművet. A nagy zene-tudással rendelkező ifjú művész játéka teljesen meghódította a közönséget s ezen első nyilvános fellépése szép jövőre jogosítja a remek technikájú s érzéssel játszó művészt. A zongora kíséretet Dr. Széll Kálmán látta el, briliáns technikával s diszkrét játékkal. Mind a ketten zajos tapsokat arattak. *Ibrányi Miklós* jeles irotársunk 2 számmal is szerepelt az estén. Először egy komoly, aztán egy víg beszélykével nyerte meg a közönség szívét. A csinosan megírt s ügyesen előadott dolgozatok nagy hatást keltettek s teljes elismerést arattak. Az est műsorát *Kornis Géza* zongora játéka zárta be, ki *Gillet E. Balladáját* adta elő jellegzetes felfogásban, remek technikával s igen érzéssel teljesen. A felzúgó tapsviharra eljárt még egy pár magyar dal, melyet véget is ért ezen minden ízében sikerült felolvasó estély

— **Szerencsétlenség Balmazújvárosban.** Balmazújvárosban a Semsey-féle uradalomban — mint tegnapi számunkban részletesen megírtuk — Kun Arankával, a Kun Tivadar ottani jószágigazgató leányával súlyos szerencsétlenség történt. Rosenfeld Jenő fegyverének golyója jobb czombjába furódott. Rosenfeld felkérésére dr. Csikos Sándor tegnap meglátogatta a szerencsétlenül járt leányt és kijelentette, hogy a sérülés nem életveszélyes és néhány nap alatt be fog gyógyulni. A leány tegnap már teljesen jobban volt.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnak: özvegy Pap Mihályné ev. ref. 64 éves, Gyulai István ev. ref. 57 éves, özvegy Simonyak Györgyné g. k. 34 éves, Nagy Imre ev. ref. 6 napos, Bácsy Károly g. k. 40 éves, Seres János ev. ref. 2 hónapos, Kovács Sándor ev. ref. 74 éves, özvegy Takács Zsuzsanna ev. ref. 65 éves.

— **Előfizetőink részére** a „Debreczeni Független Újság” képes naptára szétküldését a mai napon befejeztük. Mindazok, kik naptár ajándékukat eddig nem kapták meg, szíveskedjenek kiadóhivatalunkhoz fordulni, ahol ebbeli felszólalásuk azonnal elintézés alá kerül.

— **A kereskedelmi akadémia hallgatói** január hó harmadikán az iskola nagytermében műkedvelő előadást tartanak. Az estély igen érdekesnek ígérkezik. A műsor összeállításán most fáradozik a rendezőség.

— **Belépés a Zion együletbe.** A Zion egyület választmánya az egyület kötelékébe való belépést megkönnyíteni óhajtván, közhírré teszi, hogy mindazoknak, a kik belépésüket 1906. évi január 25-ig bejelentik, a hat korona belépési díj elengedtetik. Belépési ív és alapszabály kapható az egyület helyiségében. (Piacz u. 63. szám földszint.) Nyitva naponta délután 6-7 óráig.

— **Nagy Sylvester estély a Dréher Sörösarnokban.** Igen mulatságos estély lesz, sok bohokás dolgok lesznek minden 25 ik vendég nyer egy palack *Pezsgőt*, vagy egy sült *Malacot*, ez alkalommal nyílik meg az új Virág étterem.

— **Új díszes virágétterem** a Dréher sörösarnokban ünnepélyes megnyitása Sylvester estélyen. Márkus Jenő egy teljesen új díszes termet rendezett be, melyet ajánl társaságoknak „Bankettek”, „vacsorák”, „lakodalmak”, „mulatságok” társas összejövetelekre alkalmas külön bejárattal. E díszes terem czime Virág étterem.

— A „Központi Bank“ mint „szövetkezet“ működését már megkezdte. Heti törz betét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hit-re jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégalyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvéteinek.

— A Népsegélyző Bank megnyílt. Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Ujévi szerezése malacok és tréfas kedélyerítő tombola nyerevény tárgyak Mentze Henrik ujdonságok áruházában kapható a legolcsóbban.

x Használja a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógyszerár.

## Csendőrség a vármegyeházán.

### Megakadályozott közgyűlés.

Szuronyok a bizottsági tagok ellen

Távirati tudósítás.

Nagykároly, decz. 28.

Szatmármegye székházán, Nagy-Károlyban ma csaknem vér folyt a vármegyeházán. Nagy László alispán beváltotta fenyegetődzését, hogy csendőrökkel vereti szét a bizottsági közgyűlést, ha össze mer ülni az ő meghívása nélkül.

A közgyűlés pedig össze ült. Már tegnap este a vidékről igen nagy számmal érkeztek meg a bizottsági tagok s a reggeli vonatokkal is nagyon sokan jöttek be Nagy Károlyba. A Magyar király szálloda előtt sorakoztak és 9 óra tájban Károlyi István gróf vezetése alatt a megyeházához indultak.

A vármegye székházának kapuja azonban zárva volt. Károlyi István gróf erre lakatost hivatott s felnyitatta a kaput, melyen aztán mintegy 300-ra tehető sereg bevonult.

A folyósókon csendőrök czirkáltak. A közgyűlési terem előtt hatvan csendőr állott őrt.

Károlyi István gróf több bizottsági taggal a csendőrhadnagy elé lépett s kijelentette neki, hogy közgyűlésre jött össze a törvényhatóság. Egyszermind felkérte, hogy a csendőrökkel hagyja el a vármegyeházát.

— Nem megyek — felelt a hadnagy.

— Ki rendelte önt ide?

— A főispán — volt a válasz.

A csendőrhadnagy ezután felszólította a bizottsági tagokat, hogy azonnal távozzanak.

— Nem megyünk! — hangzott egyértelműleg,

— Akkor lövetek — kiáltotta a csendőrhadnagyocská,

Majd intett a csendőröknek, a kik szuronyt szegezve rohantak a bizottsági tagoknak.

Óriási kavarodás támadt erre. Károlyi István gróf látva a brutális erőszakot, felszólította a bizottsági tagokat, hogy hagyják el a megyeházát.

A törvényhatósági tagok erre a Kossuth nóta éneklése mellett a kath. gimnázium tornatermébe vonultak s a közgyűlést megtartották.

## TÁVIRATOK

### Tömeges felfüggesztések.

Makó, dec. 27. Cseresznyés János Csanádmegyei Bach huszárja, minthogy Hervay alispán rendelkezéseit nem teljesítette állásából felfüggesztette és felszólította, hogy 24 óra alatt költözködjék ki a megyeházáról, mert különben karhatalommal távolítja el.

Kassa, dec. 28. Pongrácz főispán Pallagi aljegyzőt felfüggesztette és távozásra szólította fel. Pallagi nem távozott. A főispán erre négy csendőrt hozatott és a megyeházáról kivitette. Felfüggesztette továbbá az összes főszolgabírókat is. Főjegyzőnek Schmed József főszolgabírót, aljegyzőnek Ámon Béla honvédhadnagyot nevezte ki.

### Szeged főispánja.

Budapest dec. 28. A hivatalos lap mai száma közölni fogja Szeged város új főispánjának kinevezését. A király főispánul Nagy Mihály képviselőt nevezte ki.

### Főispáni lktatás bizottsági tagok nélkül.

Selmeczbánya, dec. 28. Szabó Mihály főispán béiktatása ma lett volna, azonban a közgyűlésen sem a bizottsági tagok, sem a tisztviselők nem jelentek meg. Felszólította ennél fogva Horváth Kálmán főkapitányt, hogy a közgyűlésen, mint bizottsági tag jelenjen meg. A főkapitány erre kijelentette hogy azt nem teheti, mert a közgyűlés határozata ezt tiltja. Ő pedig ehez feltétlen alkalmazkodik. A főispán erre felszólított több bizottsági tagot a megjelenésre, de egyik sem fogadta a főispán meghívását. A főispán látva, hogy a közgyűlésen senki sem jelenik meg, eltávozott a közgyűlési teremből.

### A béke tárgyalások.

Budapest, decz. 28. Lukács László ma délután felkereste Kossuthot és Andrássy Gulát, a kikkel egy egy óra hosszat értekezett. Hir szerint a béke program utolsó pontjait tárgyalták. Lukács ezután a Nemzeti kaszinóba ment, a hol az ujesztendei üdvözlésekre nézve tettek intézkedést.

### A szolnoki főispánság.

Budapest, decz. 28. Félhivatalosan jelentik, hogy Lenk Gyula szolnoki főispán lemondásáról forgalomba jött hírek alaplanok.

### Izgatással vádolt bizottsági tagok.

Kolozsvár, decz. 28. A királyi ügyészség ma készítette el a vádiratot azon bizottsági tagok ellen, a kik Teleky László gróf megyefőnök installációján székeket dobáltak. Az ügyészség 23 bizottsági tag ellen izgatás címén emelt vádat.

### A másik üsszetartozott megyefőnök.

Trencsén, decz. 28. A vármegye közgyűlésén lelkesen bucsuztatták el Osztroleczy volt főispánt. Utána Baross megyefőnök akarta megtartani az installációját. Ez azonban igen nehezen sikerült, mert a bizottsági tagok Barossot a terembe léptekor tentatartókkal, székekkel és akta csomókkal dobálták meg. Svertner alispán a nagy tumultusban elhagyta az elnöki széket. Ekkor az ellenzék kivonult a teremből. Csupán öten maradtak benn s ekkor Baross halott halványan, a félelemtől remegve letette az esküt.

### Kristóffy újabb megsemmisítése.

Budapest, decz. 28. Kristóffy ma Pestmegyéhez leiratot intézett, a melyben a legutóbb megtartott vármegyei közgyűlés határozatait megsemmisíti. Egyben a közgyűlés lefolyását töröltetni rendeli a jegyzőkönyvből. Ugyancsak ma érkezett meg Pestmegyéhez Györmegye leirata, a melyben megvonja a bizalmat Laszberg gróftól.

### Új főispánok.

Budapest, decz. 28. A hivatalos lap holnapi száma egész sereg új főispán kinevezéséről ad hirt. Ugyanez a lap közli a felmentett főispánok névsorát. A király Kazy Jánost Bars, Ifj. Justh György Turócz és Fejérváry Imre Baranya és Pécs város főispánjait állásuktól felmentette. Fejérváry Imre főispánnak a Lipóttrend lovagkeresztjét adományozta. Új főispánokul kinevezte a király Brezovay Andrást Borsod, Sényi Kálmán anyakönyvi felügyelőt Bars és Köcsön Lajos p. ü. miniszteri osztálytanácsost Turocz vármegyébe.

## Törvénykezés.

### Együtt a halálba.

### A szerelmi dráma vége.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 28.

Ez esztendő június havában az egész Hajdu-Böszörményben nagy izgalmat keltett az a gyilkossági kísérlet, melyet Pazonyi Miklós h.-böszörményi juhász gazda felesége követett el kedvese Kacska Lajos juhász bojtár ellen. A fiatal juhász bojtár tiltott szerelmi viszonyt folytatott gazdája fiatal szép feleségével.

Miután belátták hogy egymásé nem lehetnek, Kacska indítványára elhatározták, hogy megölik egymást.

A fiatal asszony elővette férje két csöví vadász fegyverét és avval előbb kedvesére lőtt, majd önmagát lötte meg. Az asszony azonnal meghalt. Kacska pedig csaknem öt hónapig feködt a kórházban míg talpra tudott állani. A kir. törvényszék tegnap vonta felelősségre Kacska Lajost és gyilkosságra való rábeszélés vétsége miatt 2 heti fogházra ítélte vádlottat.

A végtárgyalás nem volt ment a drámai motívumoktól. A megtört juhászbojtár, a ki szereplője volt a meg-

rázóan véres drámának, könyes szemekkel nyugodott bele a két heti fogház büntetésbe, így az ítélet jogerős lett.

**Szegény Bujdosó.** Még ez év tavaszán történt, hogy Márkus János vendéglős észrevette, hogy evőkészletéből több darab hiányzik. Gyanúja a nála alkalmazásban levő Bujdosó Lajosra esett, akit sikerült is rajta csapni, midőn újból lopni akart az evőkészletéből. A törvényszék lopás vétsége miatt tegnap vonta felelősségre Bujdosó Lajost. Miután vádolt tettet beismerte egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Közgazdaság.**

**Terményfőzsde.**

Schwarz E. Debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1905. december 28.

Készaru 5 olosóbb, határidők engedők.

1906. októberi buza	16.72—74
1906. áprilisi buza	17.08.—10
októberi roza	—
1906. áprilisi roza	14.08.—10
októberi zab	—
1906. áprilisi zab	14.26.—28
1906. májusi tengeri	13.56.—58
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
zeptemberi	—
1906. szeptemberi repce	28.60.—80

**Donogán és Somossy**  
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Franczia Flanell**  
tisztá gyapju méterenként  
**50 krajczár**  
Óriási választék.

Hatóságilag engedélyezett

**Végkiárulás.**

Raktáron levő összes üveg- és porcellán áruk gyári áron alul kiárusíttatnak.

Kiházasítási és luxus-czikkék, szervizek, fémárak stb. mesés olcsó áron adának el.

Üvegezési és képkeretezési vállalatot továbbra is fentartom.

Tisztelettel

**Blattner Gyula**

Piac utca 42. Lamprecht-palota.

**Ujévi ünnepre**

ajánlom a legolcsóbb árak mellett:  
**Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig.**  
**Mandula 120 " — 160 "**  
**Vékonyhéju dió " 1 kg. 28 kr.**

**Ujévi czukorkák**

nagy választékban. **Teasütemények** több fajban. Különléle fajokból válogatott **teakeverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-karek teák csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig.** Itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árban és hármily mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

**DARVAS MIKSA**

fűszerüzletében

**Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán**  
**Telefon 294 szám.**

**Ujévi ajándékul!!**

a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legújtanysabban tisztok és festek férfi és női ruhákat. pl.:

- 1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2.40
- 1 női alj tisztítás volt 2 kor. m. st 1.40
- 1 női bluz selyem volt 3 kor. most 1.60
- 1 szövet bluz tiszt. volt 1.60 most 1.20
- 1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most 2.20
- Belépők, kic-i nagy tiszt. volt 2 k. most 1.
- Fejkendők festése — — — 30 fillér.
- Csipke függöny tiszt. volt 1.60 most 1.20 fillér.
- Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.
- Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legazebben elkészíték. Becces pártfogásokat kérem mély tisztelettel

**PÉCHY BERTALAN**

mű kelmepestő és vegytisztító.  
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

**Központi Bank**

mint szövetkezet megalakult.

**Egy törzsbetét 50 fillér.**

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től. **Debreczen, Főpiacz 65. szám.**

Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírás felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

**A város legforgalmasabb helyén egy üzlet más vállalat miatt azonnal is átadó.**

Czim a kiadóban.

**Árverés.**

A néhai Nagy János hagyatékához tartozott 1000 négyszögölynyi vénkerti szőlő és Csók utca 3. számú házas-telek 1906. évi január 17 én, délután 3 órakor a debreczeni ref. Egyház tanácsstermében nyilvános árverésen örök aron elfog adadni.

Az árverési feltételek nálam, dr. Magos György, dr. Nagy Lajos és dr. Tüdös János ügyvéd uraknál tekinthetők meg.

Debreczen, 1905. december 21,  
**Márton Imre,**  
egyházi ügyvéd.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

**Ujévi alkalmi tárgyak.**

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, női- és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsenilia, kasmir, posztó és flanel kendőkben dúsz választék. Az idény előhaladtával az összes téli áru czikkék tetemesen leszállított árban árusítanak el.

**Doszpoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

**Hirdetmény.**

Van szerencsénk a t. közönség tudomására adni, hogy a **Pesti hazai első Takarékpénztár-Egyesület** által kibocsátandó 300000 darab egyenkint 100 korona névértékű sorsjegy átvételére nézve a **Syndicatus** már megalakult.

A sorsjegyek az első öt évben évente **3-3 huzásban egy egy 600000 koronás és két 300000 koronás** főnyereménnyel továbbá

**450 tételben 50000, 40000 és 20000 koronás** melléknyereményekkel fognak kibuzatni.

A második öt évben évenkint 3 huzásban **egy 400000- két 200000-** főnyeremény és megfelelő számú 25000 koronás melléknyeremény fog kiosztatni a sorsjegyek tulajdonosai között:

További 60 éven át évente 2 huzással 250000. és 200000. koronáról fognak szólni a főnyeremények.

**Törlesztéses huzásokon 100—125.** koronáig emelkedőleg váltatnak be a sorsjegyek, de ennek ellenében a törlesztéses huzásokon kihuzott sorsjegyek tulajdonosai **nyeremény szelvényeket** kapnak, melyek az összes további nyeremény huzásokon részt vesznek, **e szelvények tehát elenkény értéket fognak képviselni.**

Telintettel e kitűnő nyeresési esélyekre és a tervezetben nyújtott előnyökre a **syndicatus megbízásából** felhívjuk a közönség figyelmét, hogy előjegyzéseket a **sorsjegyek** kibocsátási árfolyamán való vételére nálunk már most eszközölni sziveskedjék.

Midőn még megemlítjük, hogy a sorsjegyek kibocsátási árfolyama előreláthatólag 140 korona lesz, vagyunk

teljes tisztelettel

**Alföldi takarékpénztár**  
**DEBRECZENBEN.**

## Apró hirdetések.

1 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szerkesztett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszolyeget csatolni.

4 hold onódó föld jutányosan eladó Arany János-u. 15.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.

**Végkiárultás** üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfifü- és gyermek ruhák végkiárultatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Felhívgyen!

Száz pár korcsolyát, Kolombus, Kondor, Halifax stb. minden áron kiárult Sümeghy Béla vasáruháza Csapó utca 11. sz.

Orsovai kaviár, Páczolt halak, Afonya cukorba főzve, Felőrt francia dióból, Akácvirág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa cukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Főútlel Kossuth utca. Fiókiútlel Csapó-utca.

Román nyelvmestert keresek. Főként a jogási beszélgetést, jogási írást és olvasást akarom rövid idő alatt elsajátítani. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérek. Romániai anyanyelv ismerete és jogi tudás szükséges.

Egy üzletvezetői és két utazó ügynöki állás jön 1906. január 15-én cégünknel üresedésbe, ezen állásokra vonatkozó minden további meekeresések Schweitzer Testvérek céghez Debreczen intézendők.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Elsajátítások, lakadalmakon főzést vállal egy kitanult szakács. Czime: Eötvös 27. Molnár János.

Most rendeljen levélborítékot Hoffmann és Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 frtert kitűnően enyvezett prima boríték cégnyomással kapható.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Olcsó üzleti borítékot lehet most kapni Hoffmann és Kronovitz nyomdájában Piacz-utca 49.

## Eladó gőzmalom.

A Debreczeni Első Takarékpéztár a tulajdonát képező, közvetlen a város alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő ugynevezett

## Barcsai-féle gőzmalmot

a vele járó 2366 négyszögöl telekkel s benne található összes felszerelésekkel együtt, igen kedvező feltételek mellett eladja.

Az eladás tárgyát képező malom azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulirott igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpéztár igazgatósága.

## Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

Nagy

## Újévi vásár

folyamatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított árakon a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből fél áron. Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

## Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI

## „GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nöfteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

## Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Csak akkor valódi, ha a háromszögu palack az itt levő szalaggal (vörös s fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



## Eddig felülmulhatatlan

## Maager Vilmos-féle

valódi tisztított



## májolaj

törvényszékieleg védett sárga csomagolásban üvege 2 kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor.

## Maager Vilmostól BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia leg több gyógyszerárában és gyógyszeráru kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia részére:

## MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 6.

Utánzások törvényileg tiltatn ak.